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A kőszén-kérdés.
A háborús élet izgalmai nem csekély mér­

tekben járultak hozzá ahhoz az idegességhez, 
amellyel nemcsak a közönség, de a szakkörök is 
a kőszénkérdést kezelik. Holott csupán a helyzet 
tárgyilagos megvizsgálása szükséges ahhoz, 
hogy a megfagyástól való félelem nyomasztó 
érzésétől alaposan megszabaduljunk. Ez a pá­
nik egy cseppet sem indokolt. Sőt épen Magyar- 
ország van abban a szerencsés helyzetben, hogy 
meg az esetben is, ha a porosz szén szállítása 
nagyrészt is bedugulna, a fűtésre, főzésre és a 
redukáltan működő ipari üzemek táplálására 
körülbelül elegendő és könnyen hozzáférhető tü 
zelőanyag fölött rendelkezzék. A túlságos ké­
nyelemről most bizony le kell egy kissé monda­
nunk és ha az importált szén kevés, meg kell 
elégednünk azzal a megbecsülhetetlen fűtő­
anyaggal, melyeket méhében és rengeteg erdő­
ségeiben tartogat számunkra a magyar föld.

A tűzifára és a magyar szenekre vár ilyen­
formán a feladat, hogy az országot fűtőanyag 
nélkül ne hagyja. Remélhető, hogy az ipari fo­
gyasztás részéről felszabadult nagy szénmeny- 
nyiségeket a magyar bányák teljes mértékben 
fogják a fűtés céljaira átengedni, mert ez lé­
nyeges előfeltétele annak, hogy a tűzifával 
együtt a közönség szükséglete nagyjában fedez­
hető legyen.

hozzáférhetővé tenni, de a jövő egész évre is egy 
darabka használható tüzelőanyag nélkül álla­
nánk. Tudnival, hogy az idei őszi és téli 
kitermelés anyag csupán a jövő óv derekától 
kezdve alkalmas tüzelésre, ennélfogva múlha­
tatlanul szükséges, hogy a jövő télre való te­
kintettel még ezen a télen lehetővé tétessék 
ha korlátolt mértékben is — az újabb kiterme­

lés, ami az immár eléggé redukált munkáserők 
kel még mindig biztosítható volna.

Ha tehát az összes mértékadó körök tovább­
ra is egyértelműié# arra törekednek, hogy a 
tüzelőanyag kérdése az adott viszonyok között 
a legmegnyugtatóbb módon oldassák meg, egy 
csepp okunk sincs a pesszimizmusra.

Óriási küzdelem folyik 
Galíciáért.

Galíciában lassan hözeledih a döntés. - Lengyel- 
országban hatalmas méroehe! ölt a küzdelem. - 
Ä Kárpátokból kltakarodnok az oroszok utolsó 
csapatai. - H déli harctéren nem oelt fontosabb

esemény.
Tűzifában a háborút megelőző 2—3 év alatt 

a rossz üzleti viszonyok mellett szerencsére óriá­
si tulprodukció volt; a háború elején, kitermelt 
és részint már a vasúthoz is kifuvarozott álla­
potban mintegy negyedmillió vaggon tűzifa fö­
lött rendelkezett a piac, aminek jelentékenyebb 
része még meg van. Oly nagy mennyiség ez, 
amelylyel feltétlenül számolnunk kell, hacsak 
nem akarjuk a tüzelőanyagok árhullámzásának 
irányét mesterségesen felfelé kényszeríteni. A 
Máv. a fűtésre és főzésre kiválóan alkalmas tű­
zifa szállítását, eddig is a legnagyobb gonddal 
és körültekintéssel segítette elő és minthogy ki­
sebb zökkenéseket kivéve, ezután is várható a 
vasútnál e kérdésnek konciliáns kezelése, u leg­
nagyobb megnyugvással nézhetünk a tél elé. 
Lesz tüzelőanyag elég és drágaságtól sem kell 
tartani, mert erre ok nincs. Mérsékelt változás 
csakis a munkásviszonyok hátrányos alakulása 
folytán állhat he. Ez azonban nem vonhat ma­
ga után oly árkülönbözetet, mely túlságosan 
érezhető volna.

Az egész országnak kellő mennyiségű fűtő­
anyaggal való akadálytalan ellátását előrelát­
hatóan befolyásolni csak az a körülmény fogja, 
hogy az erdőüzemi és városi telepeken foglalkoz­
tatott munkások milyen mértékben fognak az 
uj sorozásoknál hadiszolgálatra bevonatni. Mint 
hogy a famunkások zöme épen a mostani soro­
zások korhatárai közé esik, e munkaerők túlsá­
gos elvonása nemcsak a már kitermelt anyago 
kát fogja a fogyasztó közönség részére nehezen

GRAND CATE' BORSA
FIUME - Baccich palota

Fiume legújabb és legszebb káréháza

Galk-ia birtokáért titáni küzdelem fo­
lyik, melyben legendás hősiességgel küzde­
nek csapataink, A karcok lassan, de bizto­
san közelednek a reánk nézve kedvező dön­
tés felé. Az oroszok hevesen támadnak, de 
mindenütt véresen visszavertük őket. Az 
ellenséges haderő egy része itt válságos 
helyzetbe jutott és az a veszély fenyegeti, 
hogy csapataink elvágják előttük a vissza­
vonulás útját.

Lengyelországban a Ijowicz és Tuskyu 
közötti területen hatalmas arányokat öltött 
a küzdelem, melyhez mindkét hadakozó fél 
jelentős erősítéseket kapott. A németek 
megszállottak Praszczynt, Putusktól észak­
nyugatra és az oroszok számottevő haderőt 
irányítottak wie ennek ellensúlyozására. 
Ezen a területen legközelebb nagyon fontos 
események várhatók.

Déliengyclországban csend van a iia.ro- 
vonalon, mindkét fél várakozó helyzetben 
van, miután az események súlypontja innen 
Ivodz felé terelődött. A Kárpátokban a be­
törő oroszok manadékesapatait üldözik a mi 
kü tolláink, még pedig a legjobb sikerrel.

A déli harctéren nem fordult elő fon­
tosabb esemény. Górni Milánomé felől a 
szerbek északnyugati irányban követték 
csapatainkat, de vereséget szenvedtek anél­
kül, hogy a mi mozdulatainkat befolyásol­
hatták volna.

Legújabb táviratainkat itt adjuk:
KINEVEZÉSEK A HADSEREGBEN.

BECS, dec. 12. A Hadsereg Közlönye szerint 
őfelsége József Ferdinand főherceget a negye­
dik hadsereg parancsnokává nevezte ki. Helyet­
te Róth József altábornagy lett a tizenegyedik 
hadtest parancsnoka. Haala Oszkár vezérőr­
nagy, az eddigi szernjevói várparancsnok bel­
grádi várparancsnok lett.

A VEZÉRKARI FŐNÖK KITÜNTE­
TÉSE.

BECS, dec. 12. A hadsereg rendeleti közlö­
nye mai számában közli a Frigyes főherceghez 
ős Hützendorfl Conrad vezérkari főnökhöz inté­
zett királyi kéziratokat. Hötzendorfi Conrád a 
hadiékitményes első osztályú érdemkeresztet 
kapta.

A NÉMET ÉS OSZTRÁK-MAGYAR 
HADAK EGYÜTTMŰKÖDÉSE.

BUDAPEST, dec. 12. A Pester Lloyd jelen­
ti: Frigyes főherceg a főhadiszálláson tegnap 
sétaközben megszólította a Berlinske Tidvnde 
haditudósítóját, Henri Hellsent és kifejezte előt­
te lelkesedését a német csapatokkal való együtt­
működésén. Megállapította, hogy a vezérkarok 
a legteljesebben egyetértenek. A főherceg fel­
szólította Hellsent. hogy az arcvonali csapato­
kat látogassa meg, miközben megjegyezte, hogv 
nincs mit szégyellniük.

CATTARO IS MEGÜNNEPELTE 
BELGRAD ELESTÉT.

CATTARO, dec. 12. Hetek óta csend 
van Cut túróban. Csuk ritkán szólalnak mm*
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ágyúink és «Miki x-m törődik ,i montvnvg- 
róiiik goJyozájxirávfd, melyet -a közeli hegy 
esti esők ról ontanak a városra ervdm'ny té­
len ill. Deeemlier masodikán nagy fénnyel 
ümiejtelték meg az uralkodó trónra’éptének 
hat vauba födik évfordulóját. A dórban ün­
nepi istentiszteletet tartottak, melyen az 
összes katonai és polgári Igatóságok r'-szi­
veitek ée az utcákon a marinerezza állott 
sorfalat festői széji évszázados egyenru­

hájában. Délben a városi zonokar hangos 
zeneszóval vonult végig a városon, kis te 
díszvacsora és utána nagy hangverseny 
volt. melynek tartama alatt érkezett Catta-

mba Belgrad elestének hire, ami leírhatat­
lan lelkesedést keltett az ünneplő közönség 
soraiban. Mús-nap is .szünet nélkül zúgtak 
a harangok és szólt a zene öattarohan. A 
montenegróiak egészen megvadultak az ün­
nepi zajtól és szünet, nélkül lövöldöztek a 
városra. De a catkiroiak már megszokták 
a mantenegrói csúcsokról aláhuló ólomcsőt 
és mulattak az ellenség céltalan erőlködé­
sén, ami a legcsekélyebb pánikot sem okoz­
ta a Lakosság körében. Az ellenséges golyók 
egy percre sem bontották meg a győzelmi 
körmenet sorait.

Az. északi harctérről.
Bl HABEST, dev. 12. (Min. s. o.) Hivatalos jelentés.) Érkezett tegnap délután 4

órakor: Hadműveleteink a Kárpátokban tervszerűen játszódnak le. Az ellenség ré­
széről tegnap többnyire vsak az utóvédek fejtettek ki ellenállást, melyeket xüsszave­
tettünk.

Galíciában még nincs döntés. Almi az oroszok támadtak, mindenütt súlyos vesz­
teségeket okozva vertük vissza őket.

lengyelországi arvonalunkon tegnap is nyugalom volt Przemyslt az ellenség 
<«ak körülzárja, de nem támadja meg. A mindig vállalkozó szellemű védőrség az öv­
vonaltól tiszteletreméltó távolságban tartózkodó köriilzáróesapatokát csaknem napon­
kint kisebb, vagy nagyobb kitörésekkel nyugtalanítja.

BUDAPEST dec. 12. Sárosban egyetlen orosz katona sincs.
BERLIN, dec. 12 Az osztrák-magyar harctéri .jelentéshez a Lokalanzeiger a kö­

vetkező kommentárt fűzi: Az orosz balszárny megbénulása a Kárpátokban annak tud 
ható be, hogy Nyugatiengyelországban és Galíciában a harctéri helyzet kedvezően 
alakult ki a német-osztrák-magyar csapatokra nézve.

Mármarosban visszatartjuk az oroszokat.
Bl BAREST, dec. 12. A Pol. Hir-intk jelentik Mánim.rosszigetről: A határszélen 

levő jelentéktelen ellenséges erőket saját csapataink köimyeii visszatartják.
Belső területen az oroszok csak Toronyénál voltak. A hangulat olyan bizakodó, 

hogy buszt! menekültek nuir visszatértek.

A belgrádi menekültek visszatérnek.
Bl HA PEST, dec. 12. A Búd. Tud.-uak jelen t i k ZLmonvból: Belgrád lakosságá­

nak előkelőbbjei közül mintegy 3000-en visszatértek. Nesztorovics polgármester újra 
dfoglulta hivatalát és a városi pénztárt is visszahozta. A polgármester a pénztár 
készletéről jelentést tett. A kereskedők kinyitották üzleteiket. A zirnony—belgrádi 
személyszállító hajó telóránkint közlekedik.

Nagy harcok Flandriában.
MILANO, dec. 12. A Coiriére Della Sera .ielenti: Az Yser mentén a németek angol jelentés 

szerint nagy haderőt vontak össze. Hősiességük minden képzeletet felülmúl. .
Repington ezredes szerint e háromhetes német támadás alatt az antant seregei Flandriá­

ban 1M.MI embert vesztettek.

A török hajóraj. Batum előtt.
KONSTANT INAPOIA . dec. 12. (Hivatalos.) A'.tőéök hajóraj tegnap Da tu ur .környékét honi 

bázta és ezzel megcáfolta az oroszoknak azt az állítását, mintha a hajóraj elhagyta volna a 
Fekete-tengert.

A tegnap jelenteit Heir melletti szerencsés harcokban az oroszok száz halottat és sok se­
besültet vesztettek.

A FRANCIA KORMÁNY PARISBA 
KÖLTÖZIK.

GENF, dec. 12. A Journal azt írja, 
hogy a francia kormány Joff re generates?.- 
szmiusz kedvező jelentése alapján elhatá­
rozta Parisba való visszaköltözésót. Joffre 
szerint a németek támadása teljesen meg­
akadt A francia katonai kritikusok, a leg­
nagyobb határozottsággal állítják, hogy a 
németek képtelenek áttörni a szövetségesek 
KzHdaszihircI hadállásait.

JOFFRE BIZAKODIK.
KOPENHAGA, dec. 12; A DttHy Télé- 

gráf jelentése szerint Joffre fővezér a kö­
vetkezőket mondotta Poinearónak, aki -őt á 
főhadiszálláson kihallgatáson fogadta: Ti- 
zennégy napon belül egy nagy francia győ­
zelmet lesz szerencsém elnök urnák jelen- 
tori

-o—

A NÉMET-ANGOL TENGERI 
ÜTKÖZET.

IvONDON, dec. 12. A Iícutei'-ügynöik- 
ség jelentr: A‘dacom bor nyolmctdcii tengeri 
csate rövid szünetekkel öt óra homzat tar­
tott. A SeharnhoiTRt három óra múlva, sü- 
lve<lt el és két órával utóbb történt a Gnei­
sen,™ elsülyedése. A Ijeipzig, Dresden és 
Nürnberg, clinenokültek, az angol cirkálók 
és kisebb hadihajók, üldözik őket Úgy lát­
szik, luiggr egyetlen angol hadihajó sem 
mont. tönkre ebbe-n a osakaba.ii.

LONDON, dec. 12. A Times tengerészeti 
szakértője Írja: A Falkland melletti tengeri üt­
közetet a nagyobb hajók hatásosabb lövései 
döntötték el. Spec tengernagy és társai hősiesen 
küzdöttek és becsülettel haltak meg.

BERLIN, dec. 12. A Wolff-ügynökség jelen­
ti: A Reuter-iigynökség hivatalos jelentése sze­
rint az üldöző angol hadihajók a Nürnberg cir­
kálót Is vlsülvesztetlék.

A 3470 tonnás kiscirkáló 23 tengeri mért 
földnyi sebessége dacára seui tudott megmene­
külni és sem ellenállni nem tudott, mert csu­
pán tiz 105 mm-es, nyolc 52 ium-os ágyúja, négy 
gyorstüzelője, továbbá 2 torpedókilövő készülé­
ke volt. A Nürnberg 1908-ban osztatott be a né­
met flottába.

AZ OROSZOK LODZ1 VESZTESÉGEI.
STOCKHOLM, dec. 12. A Diageblad 

jelenti: Az oroszok vesztesége Ivodznál ha­
lottakban, sebesültekben és foglyokban 
százezer ember.

KÉT VONAT KATASZTRÓFÁJA.
BERLIN, dec. 12. A Lokalanzeiger Péter vár­

ról jelenti: Két robbantószerekkel megvakult 
vonat összeütközött és porrázuzódott A vona­
tok összes személyzete meghalt. A vizsgálat te­
hetetlenül áll szemben az iszonyú katasztrófá­
val, melyet némelyek nihilista merényletnek tu­
lajdonítanak.

AKNÁBA ÜTKÖZÖTT OROSZ SZÁL- 
LITÓHAJÓK.

BUKAREST, dec. 12. Buszosukból jelentik: 
Két munícióval megrakott orosz szállitóhajó 
Szerbia felé való útjában a Dunán aknába ül 
között és elsüllyedt. A személyzetet a magas víz­
állás és a nagy hideg miatt lehetetlen volt meg­
menteni.

VÍZBEFŰLT BÚR PARANCSNOK.
LONDON, dec. 12. A Reuter-ügynök­

ség jelenti Pretoriából: Beyers bur parancs 
nők hullája teljesen sebesületlen. A húr pa- 
ranucsnok a Vaal-folyóo át való meneárülé- 
sében Leesett lováról és a folyóba fűlt.

hírek.
-o-

A GYŰLÖLET ÉNEKE.
Irta Ernst Lissauer, törd. Kosztolányi Dezső.

Hó német poéták ajkán kél báréi dál, ennek 
a dalnak hinnünk kell, mert a halálra készülés 
szent és őszinte perceiben fogant. Vagy szület­
hetett-e más vajúdásban, mint a legmagaszto- 
sabb őszinteség, a kirobbanó nagy érzés tiszta 
lángjában Lissauer Ernőnek, a jeles német köl­
tőnek ez a verse, melyet a német hadvezetőség 
maga is terjesztett katonái között s a mely most 
úgy járja be az egész harcos birodalmat, mint 
a felzugó germán erő vihara. Ezt a megrázó 
erejii költeményt adjuk Kosztolányi Dezsőnek 
abban a szerencsés es az eredetivel egyenlő ér­
tékű fordításában, mely a Világháború Képes 
Krónikája számára készült. A fordítás értékét 
növeli a munka nehézsége. A Gyűlölet éneke 
ugyanis formai tekintetben vetekszik Poe Ed­
gár A holló című versével és nagy dicsérete a 
fordítónak, hogy e rendkívüli nehézségeken oly 
könnyed egyszerűséggel tudott úrrá lenni. A 
gyönyörű költemény igy hangzik:

Mit nekünk maszka, francia,
Há vágják, vág a harc fia.
Mi nem szeretjük őket.
Mi nein gyűlöljük őket,
Védjük folyónk és völgy-ölünk —
Gyilölni egyet gyűlölünk,
A haragunk nagy, mint a hegy 
S az ellenségünk egy, csak egy : —

Az angol.

Látjáttik-ei ott ül a gyáva szatóoa.
Előtte a szürke, a végtelen ár.
Irigy, sunyi, kétszínű és harapós 
És védi keményen a vizi határ.
Vess csóvát ős-tüziink.
Most esküt esküszünk.
lü*y -eskü-van-ére,- nem gyenge főre.
Gynjts, hogyha fiunk szivéig ér»*,
Halljátok a szót, váltjátok a szót.
Német hazánkon szárnyaló):
Mi mindég egyet gyűlölünk.
Dilink, ölünk és gyűlölünk.
A haragunk nagy, mint a hegy 
S az ellenségünk egy, csak egy: —

Az angol.
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Lenn n hajón ült sok merész 
Mulatni vágyó tengerész, —
Egyik tiszt poharat emel 
S mint kard ha cseng, vitorla reng, 
l'gv zeng a vsörrliilö kehely.
Ezt mondja csak: „Fel, harcra fel!"
Miért emeltok poharat 1 
Egy bor forr bennük, a harag.
A gárda milyen harcra megy ?
Az ellenségük egy, csak egy : —

Az angol.

Bár sok-sok zsoldosod legyen,
S dőzsölj a sok aranyhegyen,
Bár várad a tenger, igaz —
Kis kalmár rosszul számítasz.
Mit nekünk muszka, francia.
Ha vágják, vág a harc fia.
A fegyvereink a bronz, az acél,
Ks végül a béke, a béke a cél.
De téged hosszú gyűlölettel 
Gyűlölünk hosszas gyűlölettel.
Gyűlöl a fej, gyűlöl a kéz,
Gyűlöl a mind, gyűlöl a rósz,
Gyűlölünk vizen és a földön.
Egy nagy nép gyűlöl mindörökkön.
A haragunk, akár a hegy,
S az ellenségünk egy, csak egy; —

Az angol.

— A város lisztet rendel. Tegnap a, fiu­
mei {lékmesterek Corossacz Ferenc dir. pol­
gármesterihez küldöttséget menesztettek, 
azzal a. kéréssel, hogy a lisztdrágaság eny­
hítése erdőkében első kézből lisztet rendel - 
fessem és aet közvetlenül a pékeknek adassa 
el. A pékmesterek ezen kérését a polgár- 
mester méltányolta és a deputációnak meg­
ígérte, hogy az ügy sikere érdekében min­
den lehetőt megtesz. A pékmestereknek a 
polgármester elé terjesztett indítványa ki­
fejti, hogy a liszt egyenes behozatala által 
megszűnik az árdrágító spekuláció és a vá­
ros, nem Lévén profitra berendezett vállalat, 
olcsón juttathatja a pékeknek a lisztet, a 
kik ezáltal a kenyeret is olcsón állíthatják 
elő. A polgármester arra kérte a pékmeste­
reket, hogy a napi szükségletről kimutatást 
készítsenek és ennek alapján szívesen fog 
intézkedni aziránt, hogy a város első kézből 
szerezze be a lisztet. A lisztnek a város ré­
széről történő beszerzése azzal az előnnyel 
is járna, hogy a kormány a vasúti szállítás 
körül könyitásokét telietne és ezen felül a 
város a kenyérárakat állandóan ellenőriz­
hetné. A kimutatások hihetőleg hamar elké­
szülnek és igy nemsokára jóval olcsóbban 
kaphatunk majd kenyeret, mint most,

— A tegnapi sorozások végleges ered­
ménye. Tegnap] számunkban már közöltük 
a tegnap délelőtti sorozás eredményét. A 
délutáni sorozás eredményével együtt a 
végleges eredmény a. következő: Jelentke­
zett 242 népfelkelő s ezek közül népfátke­
lési szolgálatra 115 találtatott aáhafmaHnak

— Sebesült katonák Abbáziában. Né­
hány nap előtt megírtuk, hogy a hadveze­
tőség mintegy háromezer sebesültet helye® 
el különféle abbáziai penziókban és hegyi a 
penzió tulajdonosok keveslik a kótitóronás 
iwa^M ellátási dijat. Énre nézve ma a követ­
kező sorokat kaptuk egy abbáziai magyar 
penziótulajdonostól ás szívesen adjuk át e 
kijelentést a nyilvánosságnak: A sebesült, 
katonák ellátásáért fizetett 2 koronára, da­

cára annak, hogy egyszerűen, de jól látjuk 
el őket, nem fizetünk rá, miután a szóltak 
amúgy is üresen állnak. Nyerészkedni j>e 
dig szerintem becsületes ember nem akar a 
szegény sebesült katonakon. Nagyon kérem 
önöket e sorok közlést*re, mert téves infor­
máció alapjául Íródott közleményük méltán 
megütközést kellhet illetékes helyen.

— A Fiumei Kereskedelmi Bank rt. a 
tisztviselőiért. A Fiumei Kereskedő, tini 
Bank Részvénytársaság igazgatósága ne­
mes ösztönből Legutóbb elhatározta, hogy 
hadba vonult tisztviselőit egász fizetésük 
1 oly ós ittasán felül saját költségén beíratja 
a Hungária Általános Biztosi tó Részvény- 
táu-sasáig által alapított Hungária. Hadi. Biz 
tositó Pénztárba, hogy a hadbavonultak 
esetleges elhalálozása esetén azok hátrama­
radottjaiknak' megfelelő biztosítási összeg 
kiutalásával támogatást nyújtson. E nemes 
példa minél szélesebb körökben volna meg­
szívlelendő. Ez alkalommal közöljük, hogy 
a 1' iumei Kereskedelmi Bank Részvámvtár­
saság tisztviselői az elsők közé tartoztak, 
kik röviddel a háború kitörése után az 
egész országra kihatóan megalakult szerve­
zet utján havi fizetésük két százalékát a 
háború folytán állástalanul maradit magán- 
tisztviselők javára, fizetésük egy százalé­
kát pedig az elesettek öizvegyei és árvái ja­
vára a háború egész tartamára felajánlot­
tak.

— Árverés az állomáson. Az ;il la in vas­
utak helybeli rak tár 1 önök sége közhírré te­
szi, hogy folyó hó 16-án délelőtt 9 órakor a 
31 A* számú raktárhelyiségben nyilvános ár­
verés utján a következő áruk fognak ela­
datni,: u. m. 6 láda kajgylóám, kézi bőrön­
dök, használt, ruhaneműik, üres hordók, 2 
látta, femet, 3 sírkő, mérlegalkat része k, női 
kalapok, stb.

— A Magyar Vörös Kereszt Egyesület
fiumei fiókjához legutóbb befolyt adomá­
nyok kimutatásának egy részét tegnapelőt- 
ti számunkban közöltük, folytatását pedig 
itt adjuk. Pénzadományok:
Tolnai Rezső, Molnár János, Peinovic Pál, Tom- 
sich Elemér, Vendler Jenő, Vucsák János, Ba­
log Imre, Biró Sándor, Böndi Ferenc, Dorogi 
Sándor, Ivó István, Keszthelyi József, Kovács 
Antal, Soós János, Sztanoveczky Nándor, Tar- 
jány János, Zóka Ferenc, Ti fán Péter, Berkeci 
Márton, Fejér Domokos, Köteles Pál, Hobor Já­
nos, Gál Dénes, Szőke János, Sófalvi Dániel, 
Márkus József, Stefanovieh Dániel, Sztojanovic 
Dániel, Makó István, Fábián Illés, Primasich 
József, Mol do ván Mihály, Novák József. Hom­
merich Gyula, András László, Andrási Péter, 
Bodor Lajos, Dobni Károly, Fűzi István, Fá­
bián Mózes, Fata György, Faragó Sándor, Ge- 
Verta Árpád, Helyes Ferenc, Kollár Zsigmond, 
Lazuroc György, Poszter István, Savanyú Já­
nos, Szalai Alajos, Szabó István, Szolga Lajos, 
Szőke Antal, Tolán János, Zöld Lajos 4—4 kor., 
Mazurán Gergely 3.33 kor., Jan ich József 3.30 
kor., Csombor Sándor, Klapáes István, Sziit.-j 
Lajos, Pongrátz Károly, Kelemen Lajos, Kali- 
nies József, Veres Pál, Rákár Lajos, Bakcsay 
Gyula, Balogh Bálint, Kulcsár Ferenc, Ma lies 
János, Ledzilowsky Béla 3.03—3.03 kor., Gyiidy 
Sáhdór, Kelemen Kálmán, Biirlecvle János. FiV 
hiáu Gyula, Búzás Alajos, Devcic Miklós, Liljak 
Ferenc, Domine# János, Magdó Vilmos, Fuoak 
József, Kvnkic János, Zornhor Sándor, Nagy Jó­
zsef, Burbóés Sándor, Horváth Árpád, Szántó 
József, Heran««-Géza, HirsehJer Albert, Be.recz

Lajos, Farkas Boldizsár, F’örgeteg József, Mak­
ra István, Mulaily Péter, Mihályi József, Szabó 
János, Szabó Sándor, Hozó Imre 3—3 kor., Lu­
kacs József, Lohne/,ky Jenő, Rovosz Imre, Cher 
zevauieh János, Tass Aladár, Boljkovac Béla, 
Bezerédy Béla, Bogdunovic Pál, Culjah Miklós. 
Danczkay József, Horváth István, Pavlak Mik­
lós, Uzelac Buda 177-2.77 kor., Mihályi Béla 
1.40 korona.

E g y é b adó m á u yok: Szécsy József dr. 
56 pár házicipőt, 4 inget, 1 tricot-t, 1 alsónadrá­
got, 1 pár harisnyát, u Fiumei Szódavizgyár 40 
palack Liualcot, 20 nagy és 20 kis palack szóda 
vizet és 20 palack egyéb szóda vizes készítményt, 
Virág E. 100 üres zsákot, Zsák vételi és Eladási 
rt. 200 üres zsákot és 200 palack preblaui vizet, 
a Finzi és Tsa cég 20 kg. szappant, a helybeli 
csapatkórház gyógyszertára 2 láda preblaui vi­
zet, u Singer Rt. pedig egy kölcsön varrógépet, a 
Kugler Henrik cég Gerbaud rt. 10 kg. csokoládét 
és egy karton dessertet juttatott az egylet liók- 
jának.

— Katonáink karácsonya. December 
végiének közeledtével mindannyi unik gon do 
tata, sóhajtása és meghatottsága derék, bá­
tor katonáink felé száll, kik a szent Kará­
csony estét is távol szeretteiktől és meleg, 
puha otthonuktól tábori tűzetnek fagyos 
világa mellett töltik. Az egész nemzet, a 
nagy magyar társadalom megmozdult, hogy 
a szeretet ajándékait eljuttassa a hazáért 
küzdő harcosoknak. A budapesti honvéd 
kerületi parancsnokság e nemes és szép 
mozgalomnak szolgálatában áll és készség­
gel vállalkozik arra, hogy Budapest székes- 
főváros területéről, valamint Pest-PiLis- 
Solt-Kisikun-, Jász-Nagykun-Szolnok-, Bács 
Bodrog-, Baranya-, Somogy-, Tolna- és Fe­
hér vármegyék területéről a harctérre el-, 
küldött összes honvél- és népfölkelő csapa­
tok számára, tekintet nélkül arra, hogy gya 
logság, lovasság vagy tüzérség és tekintet 
nélkül arra, hogy az északi vagy déli harc­
téren harcolnak elszállítja a közönség aján­
dékait. Vitéz katonáinknak kiváltképen 
szükségük van tartós élességekre (cukor, 
csokoládé, bonbon, kalács, kakaó, aszalt déli 
gyümölcs pl. füge stb., konzerv pl. szardí­
nia, alma, dió, mandula stb.), teára, szeszes 
italokra, de csak kis üvegben, dohányra, ci­
garettapapírra, szivarra, gyufára, pipára, 
szükségleti tárgyakra (szappan, festi, zseb­
kés, szarvas faggyú, vazelin, gomb, cérna, 
vastag, tü, szalag, tábori levelezőlap, ceruza 
stb.) Természetszerűleg készpénzt is köszö­
nettel fogadunk, melyet — épen mert is­
merjük a csapatok szükségleteit — lehető 
legpraktikusabban használhatunk fel. A 
katonák karácsonyi ojádékát kérjük bezá­
rólag cléoembórhÓ 15-én d. n. (Tóráig a Bu­
dapesti Hón vél Kerületi Parancsnokság­
hoz, Re lie Sándor; százados vimérc (VI11. 
József ül tea 48. I.1 em. 66.) eljutató!, h<^y a 
küldeményeket idejekorán csapat-testeink­
hez szállíthassuk. Előre is hálás köszönet a 
nemes ajándékozóknak!

Fenlce-sziakáz. Uj nagyhatású ariiSlm :
s,A klubtagok' titkós jólét“, érrlókfószitő regény. 
Ezenkívül fellépnek újonnan szerződtetett mii- 
veszek, crick- és tánc-attrakciókkal. A színház 
fűtve van.

ffiádóhitájdoBM s „A Tengerpart" li*pkf*dA-
v .Wählt (Murai Jeü)

Nyomatott: Zeetovk* «lemér „PoHnato“-

Karácsonyi- és újévi ajándékok.
Szülők, akik gyermekeiknek örömet akarnak szerezni, tekintsék meg

„AtL’AVYENIRE“
üzletben levő, újdonságokból összeállított

■egy jétéhszertiiállltásf
FIUME, Deák-Fasor, 2'szám. (Kapucinusok háza). Jutányos árak. 

_________ FIGYELŐIM! Nagy raktár mindennemű házi szükségleti és féhyúzése cikkekben I
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Pavacích Testvérek.
droghériája.

Fiume - Corso 2.
Mindennemű festékek, ecsetek, sa­
vak sth. raktára. Nagy raktár ás­
ványvizekben angol és amerikai s 
egyéb droghuacikkekbcn. Min­
denféle fflvek és gyökerek beho­

zatala és kivitele.

Szén, elsőrendő, kőmentes,, kőszén 
Fa, aprított tűzifa, koksz, faszén, 
legjutányosabban, házhoz szállítva,
megrendelhető. Kell Henrik cégnél

Telefon: 13-93»

Olcsó edényárúsltás!
Mindennemű üveg és porcelláná- 
rúk, lámpák, vfllanylámpák, kép­

keretek !
Tükrök és Bútorok

szakszerű elcsomagolását
‘olcsó árakon elvállalja:

KORNICZAI G. Fiume
via del Porto 1 (Telef. 13-16) a 

Nagyvásárcsarnok mellett.

„Két Eperfa“ vendéglő
Kitűnő elsőrendű magyar konyha 
valódi magyar borok világos és bar­

na kőbányai polgári sörök.
Cfyors és pantos kiszolgálás.

Ebéd és vaus óra eiéisetés kenyérrel havi 
51 korona.

&sá«es látogatás kór,
kaatelettel

Wetsz Jenő, vendéglős. 
Via Viriseurigne 10. Veznil ház Braida.

A legajánlatosabb fiumei szálló:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón 2 percnyi­

re vasúti állomástól.
Kitűnő konyha és árnyas kert. 
Fajborok és kőbányai polgári sör.

FIGYELMEZTETÉS!
Mivel e hó 27-én bevonulok a katona­

sághoz és említett napon üzletemet bezá- 
mm, kérem a t. közönséget, hogy addig kel­
lőké]) lássa el magát az általam vezetett 
árucikkekkel, melyeket mélyen leszállított 
árakon árusítok.

Kitűnő tisztelettel 
REIS T.

Fiume, via déllé Pile 4. sz„ a Városi Taka­
rékpénztárral szemben,

BUDAI
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

-==== FIUME, DEÁK-KORZO.
50 szoba

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és kül­
földi lapok.

ESTÉNKÉNT
bonyhádi fjónás Laczi, hírneves cigány­

prímás és zenekara, hangversenyez.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

Tulajdonos
Ederer-Bnrger Gyula.

Bútorok
Alkalmi vétel égé* hüéeaeba berendezések 
vagy egyw bútordarabok készpénzen vagy 
könnyen teljesíthető réedletfisetéare la
HERSKOVITS S. bútorkereskedőnél

Via 0. Parini 6. szám.
Telefoa 11-6* szám.

Quarnero kávéház
Abbáziában

Az előkelő világ találkozóhelye.

Minden délután első­
rangú hangverseny.

Eb lénként hangversenyek, táncmulat­
ságok, kinematograf előadások, tombolák 
kabarét előadások etb.

Europa szálloda 
Central kávéházban

Fontos malom- és fűrésztulajdono­
soknak !

Bőr- éti szövött-szijjak olcsó beszerzési for­
rása, Bőrkorongok, Transmissziók, Malom­
kövek, Mindennemű csomagolások. Szerszá­
mok, Smirglikorongok, Gép- és Hengerola­
jok.
„STANDARD“ MŰSZAKI KERE8KE-

ÉMLMI *.-T.-aál
Adria Palota, Ríva Saápéry Telefon 8—48.

Karácsony és Újévre
legalkalmasabb 

ajándék:
Hölgyeknek:

Prém garnitúra (muff és boa)
K. 27.50

Modern kabát K. 22.—
és K. 28.—

Hímzett női ingek, drbja
K. 3.—

Kötött gyapjú kabát K. 8.—

Uraknak:
Ingek, hajtogatott mellel

K. 3.50
Nyakkendők nagy választékban

K. —.90
Harisnyák, erős minőség ‘2 
tczt w K. 3.—
Zsebkendők, bársonydobozban

K. 5.-

APOLLO-SZ1NHÁZ. Gyermekeknek:
Via Aless. Villa 6, Igazgató Troppauer H.

Ma és miadeeeap:
Kezdete peateaaa este fél 9 órakor. :: 

Nagy művész-seték a szerzed tetet elsőran­
gú attrakciók és Barg Mezeik kóeflkua 

fellép távéi.
lileadás után kedélyes egri tűét előadáeek- 

leal és parkén*»

der. 12-én. szombaton és 1W» 
este az abháziéi firdiaendkar kvartettje
kengTWOoapee Keeáete t éa fél

CIGALE-Lussinpiccolo
Seress - penzió

Téli éa nyárt MdiléWy. — Tengeri fürdő. 
— Magyar ettkea. — Kívánatra preepek- 
taat küld. — Ménékeit ándt. — Távirati 

eka: Sere*, Lneeiapieeele.

Két hónapé» kittiaő faja 
KOMONDOR KUTYA 

Via Calvarie 7.

TANONC FELVÉTETIK.
Jó házból való fiú tanoméul fiztittésael ásóm­
nál felvétetik. Giovanni Peleiner divatára 
és szubókeUék üzlet, Fiume, via della 

Torre.

Kabátkák erős szövetből K. 
8.— és feljebb

Kötények, minden nagyságban 
és minőségben

Harisnyák, Ingecskék, Mellény­
kék

Jutóayas szabott 
órak!

Weiss M.
Fiúméban

Csak CORSO 11 sz. a.

TÖBB ÉVI GYAKORLATTAL BÍRÓ 
tisztviselőnő, könyvelésiben, gép- éa gyors­
írásban jártas, áÜásét változtatni ékei ti».
Leveleket „Saorgalmaw“ jelige alatt a látóié 

hivatal továbbit.


